

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 47 (10301)

Четверг, 16 апреля 1998 года

Газета издается с 1933 года

В ПЯТНИЦУ, 10 апреля, губернатор области А. Г. Тулеев провел селекторное совещание с участием глав администраций городов и районов, руководителей департаментов, правоохранительных органов, прессы и т. д.

Прежде всего губернатор подвел черту по акции протеста под лозунгом "Работу, зарплату, социальные гарантии", активно прошедшей в области без каких-либо нарушений установленного порядка.

На этот раз число участников митинга было заметно меньше, нежели прежде, потому что за-

ЗАДАЧИ СТАВИТ

нее было принято решение не останавливать предприятия. Митингующие выразили всеобщее негативное отношение кузбассовцев к проводимым реформам в стране, выдвинув в основном экономические требования.

- Обидно, - сказал А. Г. Тулеев, - что во всем мире требуют повышение зарплаты, а у нас выплаты заработанного год назад.

Отмечено, что к местным органам власти участники прошедшей акции протеста выдвигали требования меньше, тем не менее губернатор поставил перед ее представителями серьезные задачи, вытекающие из ситуации.

Губернатор заверил, что требования кузбассовцев переданы президенту РФ Б. Н. Ельцину, в Государственную Думу, в Совет Федерации, в правительство - в надежде на корректировку проводимого в России курса реформ.

ЗАТЕМ А. Г. Тулеев сосредоточил внимание на работе жилищно-коммунального хозяйства области, в котором сложилась сложная ситуация с финансированием из-за непогашенных долгов "Россугля", который сегодня уже не существует.

Однако, уверен губернатор, и в самой службе имеется ряд недостатков. Задача, вытекающая отсюда, - снижение издержек производства, сокращение убытков. В этой связи во всех городах и районах будут организованы проверки смет расходов по прошлому году и текущему. Особое внимание будет уделено формированию штатного расписания, обоснованности размера аппаратов управления в этих службах, оплате труда руководящего состава, рациональности использования средств.

Что касается средств, то:

- Их уже сейчас надо выделять на подготовку к будущей зиме, - подчеркнул губернатор.

ПОЛОЖЕНИЕ с денежными средствами не из простых. За март поступления в бюджет области уменьшились на 23 процента, в сравнении с марта прошлого года, так как объемы взаимозачетов снизились. Однако при этом деньгами собрано больше, чем раньше.

ОДНИМ из основных источников доходов, к сожалению, по-прежнему остаются сборы от производства и продажи ликеро-водочных изделий. Кстати, производство этой продукции в первом

квартале текущего года возросло в два раза, равно как и размер отчислений.

Губернатор потребовал навести порядок в торговле ликеро-водочными изделиями, при этом обеспечить приоритет продукции местного производства. Для того, чтобы закрыть доступ на рынок фальсифицированной продукции, оборудуются специализированные оптово-розничные базы, где все поступающие в город или район крепкие напитки будут проверяться на качество и маркироваться. Рекомендуется создание и специализированных магазинов по торговле ликеро-водочными изделиями, что к тому же позволит наладить контроль за товарооборотом этой продукции.

НЕ ОБОШЕЛ губернатор стороной и такой воп-

ГУБЕРНАТОР

рос, как долг по детским пособиям. При этом отмечено, что в этом году уже выплачено 48 млн. рублей.

Учитывая дефицит финансовых средств, А. Г. Тулеев дал указание обратить самое серьезное внимание на одиноких матерей, многодетные, малоимущие семьи, на детей военнослужащих отцов. При этом рекомендовал проводить проверки в неблагополучных семьях на предмет целевого расходования детских компенсаций.

ПО-ПРЕЖНЕМУ непростым остается положение с выдачей пенсий. В марте пенсионные средства в Москве удалось выбить. На апрель надежды меньше, однако прилагаются все усилия к тому, чтобы апрельскую пенсию выплатить в апреле. При этом губернатор подчеркнул, что восстановлена третья очередь по платежам в пенсионный фонд.

В РАМКАХ борьбы с наркоманией планируется провести в области благотворительную лотерею "Кузбасс против наркотиков". Уже пришла первая партия билетов (около четырех миллионов штук) достоинством в пять рублей. Треть вырученных от продажи средств пойдет на выигрыши. Остальные на:

а) открытие и оснащение 39 подростковых наркологических кабинетов,
б) закупку препаратов для моментальной диагностики на наркотики,
в) подготовку 1500 подростков для профилактической работы со сверстниками,

г) организацию центра по реабилитации подростков в селе Смирновка Кемеровского района (на лечение от наркомании 1000 человек в год).

Сформирован фонд и попечительский совет движения "Кузбасс против наркотиков", возглавляет который А. Г. Тулеев.

ГУБЕРНАТОР нацелил администрации городов и районов на достойную организацию мероприятий в честь 1 и 9 Мая, а также необходимых условий верующим в Пасху.

Л. БОРИСОВА.

Пресс-релиз

ОТДЕЛ по труду городской администрации доводит до сведения руководителей промышленных предприятий города, что в городах Челябинске и Екатеринбурге работают центры, которые ведут подготовку и повышение квалификации персонала предприятий. Обучение ведется непосредственно на производстве, здесь преподают охрану труда и технику безопасности. Получить дополнительную информацию вы можете в отделе по труду горадминистрации. Тел. 2-39-59.

ПО СООБЩЕНИЮ начальника управления культуры А. К. Клюева, возобновил работу штаб по ремонту клуба "Октябрь", который ведется уже не первый год, что объясняется отсутствием денежных средств. Но несмотря на это, "Октябрь" постепенно меняет свой облик: это учреждение культуры станет для нашего города настоящим дворцом. Сейчас ремонтные работы идут к завершению. С наступлением лета будет приведена в порядок территория вокруг "Октября" с учетом современного дизайна.

Предполагается, что 60-летие города осинниковцы будут отмечать в возрожденном ДК "Октябрь".

С пуском этого учреждения культуры на капитальный ремонт будет поставлен ДК "Шахтер".

УПРАВЛЕНИЕ социальной защиты населения получило четыре компьютера из областного департамента для организации работы отдела по выплате пособий на детей. Как сообщает руководство УСЗН, это только первая поставка оборудования, так как для стабильной работы отдела необходимо восемь компьютеров: один берет на обслуживание 2,5 тысячи человек, а получателей детских пособий более 17 тысяч.

Кроме того, департамент соцзащиты вместо 15 положенных по штату работников для этого отдела утвердил лишь 10 - это создает определенные трудности в работе.

ВПЕРВЫЕ за два последних года коллектив горняков шахты "Капитальная" вышел на плановую суточную добычу угля - 6 тыс. 200 тонн. Комментируя событие, и. о. первого заместителя главы городской администрации Б. С. Колышкин подчеркнул, что это стало возможным благодаря новому директору Ю. И. Хорошавину и проведенным им мероприятиям, в первую очередь по укреплению трудовой дисциплины. Способствовала психологическому подъему коллектива и выплаченная месячная зарплата.

Н. БЕРДНИКОВА,
руководитель пресс-центра.

РАЗРЕЗ "КАЛТАНСКИЙ"

в числе угольных предприятий, выполнивших квартальную программу.

За январь-март угледобыча на разрезе составила 161,6 тыс. тонн, в том числе 5,6 тыс. дополнительно к плану. При задании 1 млн. 350 тыс. тонн вынутого, отгружено и переработано 1 млн. 451 тыс. кубометров вскрыши. За первый квартал набурено 29,2 тыс. п. м скважин. Установленное задание перевыполнено на 4,6 тыс. п. м.

С хорошими показателями завершены и остальные производственные показатели. Например, объем взорванной горной массы составил 662 тыс. кубометров, что выше плана на 62 тыс. куб. м. Потребителям отгружено 160,3 тыс. тонн угля. Установленная программа перевыполнена на 5,1 тыс. тонн.

А. ВИКТОРОВ.

ОТЧЕТ

Заслон суррогатам

С ПЕРВОГО апреля в Кузбассе вводится маркировка сертификационными марками, выполненным методом голографии, всей алкогольной продукции, вырабатываемой предприятиями области и ввозимой на ее территорию (постановление АКО 9 от 10.03.98).

Главам городов, районов, администраций городов и районов предложено создать на своих территориях унитарные муниципальные предприятия (оптовые алкогольные центры). Цель создания этих центров - единый учет поступающей в город или район всей алкогольной продукции, за исключением пива, из всех источников: произведенной в области и завезенной в область всеми предприятиями независимо от форм собствен-

ности, предпринимателями, юридическими и физическими лицами, имеющими лицензию на право оптовой и розничной продажи. Администрация центра должна будет заключать договор с каждым владельцем, заинтересованным в продукции, о сохранности товара на время проверки продукции по показателям безопасности. При положительном результате испытаний в подтверждение безопасности алкогольной продукции на каждую бутылку наклеивается сертифицированная голографическая марка, над этикеткой завода-изготовителя, что является допуском продукции к реализации.

Пресс-служба администрации Кемеровской области.

8 АПРЕЛЯ в ДК "Шахтер" состоялся отчет администрации города перед жителями. Анализ проведенный за прошлый год работы сделала заместитель главы администрации Т. И. Лобanova, отметившая более активную позицию руководства города относительно промышленных предприятий. Фабрика "Кузбасс", шахты "Капитальная", "Высокая", "Шушталепская", колбасная фабрика, кирзовод - вот немногие предприятия, которыми администрации города приходилось заниматься непосредственно, в рамках своей компетенции, естественно.

Администрация города, отмечено в докладе, активно занимается привлечением средств в доходы бюджета.

Подробный отчет о работе администрации в нашей газете был опубликован, поэтому мы на нем не сосредоточиваем внимание.

Выступившие затем заместители главы М. М. Маслов и С. В. Радионов рассказали о решении основных проблем, которыми они сегодня занимаются, ответили на вопросы жителей города, взяли на заметку их жалобы и предложения.

О криминальной обстановке в городе, которая по-прежнему остается непростой, доложил начальник ГОВД С. Е. Стариков, указав при этом на социальные корни преступности: около 70 процентов подследственных - безработные. В текущем году, судя по показателям, милиция заняла более наступательную позицию в борьбе с преступностью и нарушителями административного порядка.

Подводя итог встречи, глава администрации города С. Ф. Долгополов отметил, что свою предвыборную программу претворяет в жизнь, однако в условиях развала экономики и отсутствия "живых" денег это дается с большим трудом. Остается открытый вопрос по строительству поликлиники, однако рассматривается возможность приспособить под нее другое здание в центре города. Неясен вопрос и со строительством новой школы. Много проблем с безработицей и других. Тем не менее администрация, по словам, С. Ф. Долгополова, прилагает максимум усилий для обеспечения нормальной жизнедеятельности города.

Л. СВЕТЛОВА.

Власть

В ПЕРВУЮ очередь она доложила о том, что областная казна выделяет 49,5 млн. рублей для льготного проезда на дачные участки ветеранам Кузбасса. Средства будут выделяться поквартально.

Однако самый большой объем финансирования приходится на жилищно-коммунальное хозяйство, нашему городу определена сумма на эти цели в размере 8 млн. рублей. Причем, в программу заложены конкретные объекты: передача на баланс "Водоканала" части бесхозных сетей; очистка ковша водозабора, капитальный ремонт жилых домов по улицам Ленина, 145 и Ломоносова, 25, другие мероприятия.

При этом сильно урезана, отметила депутат, программа капитального строительства: решено завершить строительство только тех объектов, готовность которых составляет не менее 80 процентов. В их перечень входит и дом для ветеранов в г. Осинники, на который выделяется около 3 млн. рублей.

Заложены в бюджет и мероприятия по адресной поддержке пожилых людей, инвалидов. Уже увеличена кузбасская пенсия, заработка плата работникам социальной сферы и работникам культуры, библиотекарям техникумов и вузов.

Одним из самых больших вопросов в области по-прежнему остается выплата детских пособий, в связи с чем:

- Мы взяли на себя обязательство погасить все долги 1996, 1997 годов и постараемся рассчитаться по детским пособиям полностью, - говорит Н. М. Печенина. - Это обворачивается огромной суммой - в полтриллиона неденоминированных рублей.

Отдельной строкой заложены средства на адресную помощь детям-сиротам и инвалидам.

Более 30 млн. рублей закладывается на обеспечение лечебных учреждений области медикаментами, а для того, чтобы они дошли до адресата, а не затерялись, как в прошлом году, за распределением и получением их будет установлен строгий контроль. Причем, соответствующая служба областной администрации намерена закупать лекарства сама, большими партиями, что позволит сэкономить около 40 процентов бюджетных средств.

Предусмотрены расходы на компенсацию про-

езды студентов на автотранспорте, на стипендии заслуженным педагогам, на доплату педагогам за категорийность и т. д.

Причем каждая статья расходов расписана четко и адресно: куда, что, на какие цели и сколько. Кроме бюджета, рассмотрены целевые программы, к исполнению их принято восемнадцать, в том числе по здравоохранению и народному образованию.

Специальные мероприятия разработаны по по-крытию дефицита бюджета, однако разрыв между

потребностью и доходами останется весьма существенным. Поэтому перед губернатором А. Г. Тулеевым и председателем Законодательного Собрания А. А. Филатовым стоит неимоверно

сложная задача доказать правительству бедственное положение в Кузбассе и постараться убедить его в необходимости выполнения обязательств по дотациям из федерального бюджета, при том, что дотаций для нашей области выделено в три раза меньше расчетных.

Планируется создать в области и свой телеканал.

Впервые выделяются средства на решение социально-экономических вопросов коренных малочисленных народов Кемеровской области.

Будет оказываться поддержка предприятиям бытового обслуживания.

Продолжится строительство дорог, финансируемое из областного бюджета.

На основании областного бюджета разрабатывается наш, городской, принятие которого намечается на ближайшей сессии городского Совета народных депутатов. В этой связи глава администрации города С. Ф. Долгополов обозначил перед Н. М. Печениной ряд первостепенных задач, которые в этом году крайне необходимо решить. Первая, и самая насущная из них, - подготовка к зиме. Нашему городу под эти мероприятия выделено всего 8 млн. рублей, в то время как потребность, по расчетам специалистов, составляет 70 млн. рублей.

- Ни в одну программу при этом не вошло строительство котельной в поселке Малиновка, - подчеркнул С. Ф. Долгополов. - Поэтому мы вынуждены урезать другие расходы и аккумулировать средства в Малиновке. Из резервного фонда области просим денег хотя бы на установку одного котла.

Три комиссии уже побывали в Малиновке, и все признали: да, одной "Аларде" не потянуть ото-

БЮДЖЕТ-98

Намного раньше, нежели прежде, принят в этом году бюджет области. Этот вопрос и стал основным на пресс-конференции, которая прошла с участием депутата Законодательного Собрания Кемеровской области Надежды Михайловой Печениной.

(Окончание на 4-й стр.)

Все начинается с любви. С любви к детям. Директор ООО "Возрождение" Р. М. Хусаинов заботится о них. Помимо благотворительной помощи, которую он оказывает детям-сиротам интерната, на днях он открыл детское кафе. На открытии, как и положено, была разрезана красная ленточка. Этую миссию выполнила заместитель главы администрации по торговле Л. Н. Сидорина.

В связи со столь важным событием мы задали несколько вопросов Р. М. Хусаинову.

- Рашил Максутович, за дверью вашего кафе толпа ребятишек. Через несколько минут вы откроете для них двери кафе. Скажите, вы волнуетесь?

дет пообедать. Цены невысокие, думаем, не разочарует и ассортимент блюд, напитков, кондитерских изделий, фруктов и т. д.

- Как вы думаете, в городе ждали открытия кафе? Заходи-

ли ли к вам, интересовались?

- Интересовались. Ведь по существу в Осинниках для наших детей нет ни кафе, ни кабинета. Мороженое и пирожное можно поесть на ходу или за углом. Учитывая это, мы и открыли кафе. Пусть наши дети учатся интересно отдыхать и развлекаться, а главное - учатся культуре поведения и общения, чего так не хватает.

- Рашил Максутович, будет ли название вашему кафе?

- Думаю, сегодня с этим определимся. Дети - народ изобретательный, горазд на выдумку, так что объявим конкурс на лучшее название.

- Скажите, вас не пугает конкуренция? Говорят, рядом с вами откроется что-то вроде ресторана...

- Конкуренция не пугает. Пусть будет больше подобных заведений для наших горожан. Разве наши люди не хотят культурно отдохнуть или не умеют отмечать праздники? Каким бы ни было нынешнее время, но люди

- Но у вас огромные долги. Как намерены рассчитываться?

- Главное, чтобы наши цены устроили посетителей. Постараемся по закону бизнеса определить в ценах золотую середину, которая устроит наших клиентов и нас. Нельзя делать цены высокими и нельзя делать их низкими. Будем работать, изучать спрос. А раз будем работать, значит будем рассчитываться с долгами.

- Правда ли говорят, что вы повара пригласили из прокопьевского ресторана?

- Это так.

- Рашил Максутович, разрешите от имени первых посетителей, от имени родителей сказать вам огромное спасибо за это кафе. Пусть в нем будет всегда много ребятишек, пусть они приходят к вам с родителями, бабушками и дедушками. Пусть дети учатся культуре, учатся радоваться жизни.

Н. НАДЕЖДИНА.

г. Осинники - 60

Л. Фотинов

Из глубины веков

(Продолжение. Нач. в N 46)

Следовательно, в 1929-30 годах работала начальная школа. Заведующей школой была Устинья Семеновна Туманова из Атаманово, учителями были Антонина Александровна Васильева и Анна Михайлова (фамилия не установлена). К концу учебного года приехали учителя Голубев и Иннокентий Георгиевич Хорошев и, уже в начале лета, семья Разумцевых - Александр Георгиевич и Феодосия Ивановна. У них было два сына школьного возраста.

Но кто работал до 1929 года?

Как-то раз (это было в марте 1982 г.) я зашел в гороно. Заведующая гороно Н. М. Матросова протягивает мне письмо и говорит: - Прочтите, и решим, что дальше делать.

Письмо было из Новокузнецка. Писала ветеран педагогического труда Екатерина Георгиевна Елесина. Она сообщала, что в 1928 г. они вместе с Н. И. Немцовым работали на руднике Осиновском в начальной школе, что, если нужно, то может приехать, показать, где была эта школа, и подробнее рассказать о своей работе. Приглашение было послано, и 7 марта я встретил Е. Г. Елесину на 405 км. Поехали мы с ней на трамвае до остановки на ул. Буденного. Е. Г. Елесина огляделась и говорит:

- А вот через эту горку мы ходили в Кандалеп в железнодорожную школу на методические занятия.

Повела она меня к знакомому уже мне дому. Еще раз извинился я перед хозяйкой. Обошли комнаты. Показала Е. Г. Елесина, где были классы, где они с Немцовым жили.

- Все как было, - сказала она, - только печки нет.

Мы с хозяйкой рассмеялись. Поехали ко мне домой. И я услышал удивительный рассказ о жизни и работе молодых учителей тех лет.

У них было много трудностей: неопытность, бытовая неустроенность, трудности с учебными пособиями и письменными принадлежностями, с питанием. Однако администрация им всемерно помогала и к молодым учителям относилась со вниманием. Помогала и в обеспечении школьным оборудованием, и учениками, и письменными принадлежностями. Питались в столовой. Молоко, овощи, иногда мясо покупали в шорской деревне. Знали они о начальной школе в Тагдагале, но контакта с учителями той школы не имели.

В конце учебного года у Елесиной и Немцова родился ребенок, и это вынудило их переехать к родителям в Новокузнецк. Уехали они сразу по окончании учебного года. Кто из учителей стал их преемником, неизвестно.

- Мы были здесь первыми учителями, - сказала в заключение нашей встречи Екатерина Георгиевна.

Итак, первая на руднике школа открылась в 1928 году и первыми учителями ее были Е. Г. Елесина и Н. И. Немцов.

Рудник стал поселком. Широко развернулись работы по подготовке к открытию шахт. Прибывали все новые отряды рабочих, население быстро увеличивалось. Школа по ул. Буденного и железнодорожная школа не могли вместить всех детей, и в 1930 году были открыты филиалы школы в Стройгородке и на Нижней Площадке, а в самом поселке построена в 1931 году типовая деревянная семилетняя школа. Стояла она на том месте, где сейчас расположен клуб "Октябрь". В филиалах дети обучались до 4-го класса, старшеклассников же на лошадях возили во вновь открытую школу и обратно.

Первым заведующим школой в Стройгородке стал Георгий Георгиевич Изыгашев. Одной из учительниц была Людмила Ивановна Лукьяненко. На Нижней площадке в школе учителями работали Н. П. Сущевич и М. А. Минтайлов.

До 1934 года учеников 5-7 классов из школы в Стройгородке возили заниматься в школу N 15. Но в 1934 г. на углу улиц Ленина и Ломоносова, там, где сейчас находится здание детского сада, была выстроена деревянная одноэтажная школа. Это была средняя школа (в будущем N 2).

Вспоминает ветеран труда, отличник народного образования Надежда Гавrilovna Дикарева:

- Я начала учиться в 1934 году в начальной школе по ул. Ломоносова. В 1938 году, по окончании 4-го класса, перешла в школу N 2. Это был одноэтажный барак с длинным коридором. Классы в школе были кустовые, раздевалка прекрасная. Всезда царил порядок. В коридоре мы проводили уроки физкультуры, в нем проходили линейки. В этой школе я окончила 10-й класс в 1944 году. Директором был Кошарев. В 1942 г. мальчики из 9-го класса были призваны в армию. С ними вместе ушел на фронт и наш учитель математики Александр Васильевич Кошкин.

Работали в школе учителя Екатерина Петровна Ивлева, Евдокия Ивановна Хиленко, Елена Михайловна Гетманская.

Впоследствии здание школы сильно обветшало. И только в 1950 году школа обрела новое типовое кирпичное здание рядом с клубом В. И. Ленина.

В 1931-32 учебном году в поселке Осиновка работали две семилетние школы и три начальных.

Зимой 1932 года поселковая ФЗС сгорела. Были срочно переселены жители из двух бараков по ул. Куйбышева. Из Новокузнецка на лошадях завезли школьную мебель, учебные принадлежности. Учебный год школа закончила в бараках. Той же зимой было начато строительство нового кирпичного здания, куда к осени этого же года школа уже была переведена, но окончательное строительство ее закончилось к 1934-35 учебному году, и учащиеся приступили к занятиям в нормальных условиях.

(Продолжение следует).



ветеран

ВЕТЕРАНЫ НЕ ГЛАВНОЕ?

В МАРТОВСКОМ выпуске странички "Ветеран" были опубликованы воспоминания инвалида Великой Отечественной войны В. Кузьмина. В небольшом вступлении к своей статье она горько посетовала на то, что о многих ветеранах попросту забыли. И дело не только в том, что они утратили большую часть положенных им льгот, не имеют возможности подлечиться в санатории или бесплатно приобрести лекарства. Куда обиднее, что они в одиночестве коротают остаток своей нелегкой жизни, что некому поддержать их в нужде и болезнях, некому вспомнить в праздники.

Если и вспоминают - не всегда и не обо всех. В декабре минувшего года городской совет ветеранов организовал в музее встречу с участниками Сталинградской битвы. У нас в городе проживает около 20 ветеранов-сталинградцев, но шестерых из них на встречу пригласить забыли. А значит, лишили возможности отметить это важное для них событие, посидеть в тесном дружеском кругу, получить вознаграждение, если такое им причиталось.

Впрочем, дело, наверное, не в забывчивости, а в элементарном отсутствии информации. Может, у членов совета не хватило времени и желания, чтобы раздобыть нужные сведения? И тогда я сам взялся собирать материал о сталинградцах, хотя официальными полномочиями меня никто не наделял. Многих навестил, разузнал, так им живется, а потом в их честь состоялся праздник в Доме детского творчества. Были в их числе и те шестеро, которых обошел вниманием совет ветеранов: Никита Степанович Жуков, Макар Сысоевич Плотников, Михаил Потапович Пирог, Николай Дмитриевич Сидорин, Евгения Осиповна Соломенникова, Яков Кузьмич Черных. Это была уже не встреча ради встречи - на ней присутствовали школьники и организаторы внеклассной работы, которые получили возможность пригласить ветеранов в свои школы.

Но в совете ветеранов к этому мероприятию отнеслись настороженно и даже упрекнули в том, что я вспомнил о Н. С. Жукове, - там его почему-то считают давно умершим. На днях я навестил Никиту Степановича и поздравил с 85-летием. Живет он один и из-за тяжелой болезни никуда не выходит. И его визитами не жалуют. Как говорится, с глаз долой - из сердца вон.

Увы, это не единственный случай, когда о существовании ветеранов в городском совете предпочитают не вспоминать. Не говоря уже о том, чтобы оказывать им помощь и поддержку, хлопотать за них в случае нужды. Никто из совета ветеранов не поздравил с 75-летием ветерана войны, участника Сталинградской битвы Николая Тимофеевича Полякова, который живет один и сейчас находится на лечении. Оказался забытым Василий Иванович Петренко, которому в сентябре прошлого года тоже исполнилось 75 лет. Инвалид I группы, он прикован к постели, жена тоже очень больна, и никому до них нет дела. А разве не заслужили внимания бывшие фронтовики Тимофей Михайлович Киричек и Павел Иванович Суханов? Но и их не поздравили с их личными юбилеями. Некому навестить Веру Осиповну Артемьеву, инвалида войны, участницу

Горькой строкой

Сталинградской битвы, которая более двадцати лет проработала на шахте "Капитальная".

Мне могут возразить, что всех упомянуть невозможно, к тому же у совета и без того дел хватает. Но когда инициативная группа ветеранов обратилась в президиум совета накануне 95-летия Леонида Лаврентьевича Фотинова с предложением отметить этого замечательного человека, там на него не откликнулись. Очевидно, сочли, что учитель с огромным стажем, воспитавший едва ли не полгорода, этого не заслужил.

Благо, что есть ветераны, которые готовы взять на себя заботу о товарищах: обращаются в управление соцзащиты, чтобы помогли особо нуждающимся, в администрацию города, чтобы улучшили их жилищные условия. И им по возможности идут навстречу. Правда, к нынешнему совету эти ветераны отношения не имеют. Поневоле сделаешь вывод, что забота о ветеранах не из главных его задач. К сожалению.

В. ТАРАНЖИН,
ветеран войны и труда.

НА ОБОЧИНЕ

ЧЛЕНЫ городского совета ветеранов часто упоминают об организованных ими встречах с участниками Сталинградской битвы и защитниками блокадного Ленинграда. По их мнению, сам факт этих встреч - доказательство их патриотических чувств, особого внимания к героическим защитникам Отечества.

У меня же сложилось другое мнение, особенно после мероприятия в честь ветеранов-ленинградцев. В начале января я как председатель городского общества жителей блокадного Ленинграда обратилась в центр социальной помощи и в администрацию города с просьбой отметить блокадников в связи с 55-летием со дня прорыва блокады. Поскольку в нашем обществе 41 человек, решено было выделить по 50 тысяч рублей (старыми деньгами) для каждого. Мы договорились, что накануне юбилейной даты сотрудник центра развезет деньги ветеранам.

Потом я уехала из города, а когда вернулась, узнала, что совет ветеранов распорядился по-своему. Не посчитавшись с решением нашего общества (которое, кстати, официально зарегистрировано и активно работает), совет ветеранов забрал выделенные 2 миллиона, чтобы провести на них мероприятие. Как же они были израсходованы? Как удалось выяснить в центре социальной помощи, семь человек (фамилии их известны) получили денежные вознаграждения от 200 до 300 тысяч рублей, причем двое из них в нашем обществе не числятся. Ну а на самом мероприятии с традиционным для таких случаев застольем присутствовало только три ветерана-ленинградца, так что поздравляющих было больше, чем тех, кому предназначались поздравления.

Так можно ли считать этот факт проявлением заботы и патриотизма?

О. ТОКМАНЬ,
ветеран.

ЗА ВЫБОРЫ

В НАШЕМ городе много пенсионеров-ветеранов различных профессий. Из словаря иностранных слов узнаем: "Ветеран - старый воин, участник войны в прошлом или человек, долго проработавший на каком-либо поприще".

В нашей же городской организации в основном представлены участники войны и трудового фронта. За прошедшие более чем 50 послевоенных лет, к сожалению, уменьшилось количество ветеранов войны и трудового фронта, но значительно увеличилось количество пенсионеров других профессий, давших за эти годы свое здоровье на восстановление и процветание Отечества. Наступил момент, когда в городском совете должны быть представители всех ветеранских организаций города. Поэтому мы поддерживаем статью "Наставляем на проведении выборов" ("Время и жизнь" N 35) и считаем необходимым провести отчетно-выборное собрание городского совета ветеранов войны и труда и пригласить для участия в нем всех пенсионеров города.

Группа пенсионеров-бюджетников г. Осинники (учителя, медицинские работники, служащие различных организаций города).

НА ПРИЕМЕ по социально-правовым вопросам в отделе соцзащиты населения поселка Высокий побывало за первый квартал ни много ни мало 530 человек.

Многие из них пришли с болью и огорчением: уж очень незавидно положение их дел в непростое сегодняшнее время. И прежде всего они в обиде на высшие органы власти. Как известно, обещание о повышении пенсии с февраля 1998 года "разбилось" о вновь испеченную среднюю заработную плату по России. По статистике она составляла предположительно 1 миллион рублей (в замешанном состоянии), а превратилась в 760 тысяч рублей (в испеченном состоянии). Посчитали, и получилось, что у многих пенсионеров пенсия по новому исчислению даже меньше, чем была. Правда, как предусматривает закон, пенсию будут считать и по старому, и по-новому, и выплачивать ту сумму, что побольше. Спасибо и на этом.

Мы проанализировали, каковы размеры пенсий тех пенсионеров, которые проживают на нашей территории. Оказалось, что от 300 до 400 рублей получают 690 человек, от 400 до 600 - 1395 человек, от 600 до 700 - 195 человек, от 700 до 1163 - 52 человека. Таким образом, всего 10 процентов пенсионеров (252 человека) получают более-менее нормальную пенсию.

Да, пожилым людям живется тяжело, а каково молодым? Учеба платная, работы нет, а если есть - не платят зарплату. Да еще сказано, что мы сами должны позаботиться о своем будущем: вступил в силу Федеральный Закон "Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе государственного пенсионного страхования". Сколько накопится на специальном пенсионном лицевом счете - на столько придется рассчитывать в старости. К тому же накопления "живых" взносов не происходит, накапливается только информация. А вот будут ли эти деньги у правительства для вып-

лат? Так что стоит задуматься, как, из каких источников сегодняшние молодые, работающие будут обеспечены на склоне лет. Неужели и с ними станут проводить эксперименты на выживание?

Поневоле задумашься об этом, когда сталкиваешься с такими примерами: человек отработал 30-40 лет, а пенсия у него 320 рублей. И что ему ответить, как успокоить, ведь он негодует, глядя тебе в глаза, а ты перед ним ни в чем не виноват.

У тебя свои проблемы: зарплату по 2-3 месяца задерживают, забот и трудностей не счесть. В таком стрессовом состоянии и живем.

И еще один вопрос давно вызывает тревогу. Очень много пенсионеров ждут решения о присвоении им звания "Ветеран труда" по трудовому стажу (без правительственные наград). Их у нас в поселке более тысячи человек. Многие заходят к нам в отдел узнать, когда же они смогут получить удостоверение и пользоваться льготами. Но ответ неутешительный: Государственная Дума и президент еще не приняли соответствующего решения. Тем не менее обвиняют именно нас, возмущаясь, негодуя, хлопая дверью. И как это дверь выдерживает, ведь она у нас на ладан дышит. Да и помещение, где располагается отделение, ничуть не лучше. Нужно находить силы, чтобы не злобиться и не остервенеть, к каждому проявить внимание, о каждом позаботиться, каждому разъяснить все, что нужно. И даже извиниться за сложившееся положение.

Как хочется, чтобы хоть в материальном плане люди были счастливее. Боже, даруй нам спокойствие, чтобы принять то, что мы не можем изменить, мужество, чтобы бороться за то, что мы можем изменить, мудрость, чтобы отличать первое от второго.

О. НЕРЁТИНА,
зам. начальника УСЗН по поселку Высокий.

ПИСТАЯ СЕМЕЙНЫЙ АЛЬБОМ

В КАЖДОМ доме есть не один альбом с фотографиями. И у нас их несколько. Есть пестрящие цветными фотографиями, с которых чаще всего улыбаемся мы: я и моя младшая сестренка. Запечатлевали нас, начиная, наверное, с месячного возраста. Я люблю эти фотографии, такие мы здесь смешные, нарядные, забавные. Смотришь, и возникает ощущение, что жизнь хороша, все будет так, как мечтается.

Но есть другой альбом. Он совсем необычный и даже хранится не так, как другие: в потрепанном чемоданчике, кожаном, с металлическими уголками. Открывают заветный чемоданчик и вынимают альбом нечасто. А уж между делом разглядывать - не позволяют.

Я был совсем маленький, когда произошла первая встреча со старым альбомом. Глядя на пожелтевшие от времени фотографии, я узнал не только историю маминой семьи, но и прошлое России.

Вот много-много ребят, наверное, человек восемьдесят, а в центре - мой прадед, недалеко - прабабушка. Прадед с удивительным, редким именем Донат Иннокентьевич смотрит уверенно, серьезно. И иначе быть не может - он директор школы, математик; прабабушка здесь же работает учительницей. Она так хороша!

С портрета, сохранившегося у нас, смотрит женщина с очень выразительными глазами. С глазами, наполненными бедой. Конечно, это беда, когда в дом приносят похоронку на любимого мужа и отца троих детей. А ведь мог остаться, но нет, ушел добровольцем.

Мы с мамой были в Волгограде, там, где погиб мой прадед. Ходили, торопливо пытались найти его фамилию в списках. Но увы... Их так много.

Перелистываю страницы дальше. Смешной мальчишка, одет бедно-бедно: дед мой. Он девять лет остался безотцовщиной, как многие мальчики тех лет. Голодный, наверное. А вот на меня смотрит поразительно красивый танкист, он улыбается, держится за свою боевую машину. А вот еще - он с гитарой. И опять эта улыбка... Это все фотографии моего деда. Их немало. Вот он молодой, гордый, со смешной коляской, где моя мама. А вот фотография со съезда в Москве. И дальше все больше таких: то на съезде, то на каком-то торжественном собрании. Я знаю с детства: дед был почетным шахтером, имел много орденов, медалей. Знаю, что приехал он в Кузбасс по комсомольской путевке, чтобы добывать уголь. Пшел на очень трудную работу - на проходку. И в его трудовой книжке было название только одной шахты - "Шушталепская". Со слов мамы я знаю, что он был по-настоящему предан шахте, любил свою работу.

Да, я знаю о нем только от мамы и по скромным сохранившимся газетным заметкам, рассказывающим о трудовых достижениях моего деда. Я не видел его, потому что еще до моего рождения он погиб в шахте. Мне досталось от него в наследство лишь его славное имя - Анатолий.

Это имя, как всегда говорят мне родители, обязывает быть честным человеком, чтобы быть достойным памяти моих славных предков.

А. ТОРОХОВ,
учащийся 10 класса
школы N 31.

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

пление всего поселка, котельная на 15-м квартале должна быть закрыта. Новую решено построить на базе ЦТП, у железнодорожного переезда. В этом году сюда должно быть вложено 6 млрд. рублей, 3 млрд. из них город находит, но с остальными большая проблема.

Поднял глава администрации и вопрос по завершению строительства 60-квартирного дома по улице Куйбышева, где предполагается расселить бюджетников и погорельцев. Необходимо 4,6 млн. рублей, из области просим всего миллиард - для зарплаты строителям, а также разрешения использовать задолженность предприятий города на достройку дома. Это позволит ввести его в эксплуатацию уже в текущем, юбилейном году.

С. Ф. Долгополов высказал удовлетворение по поводу того, что на этот год дотации нашему городу увеличены на 20 процентов, таким образом они будут составлять 74 процента. Получается, что Осинники - один из самых депрессивных городов области. Исходя из этого, глава администрации поставил вопрос о размещении заказов под открытие новых рабочих мест именно на территории нашего города, где крайне высок уровень безработицы.

Также перед депутатом Законодательного Собрания был поставлен вопрос о своевременном

БЮДЖЕТ-98

финансировании работ по подготовке к зиме, иначе город вынужден будет не только строить ЦТП, но и одновременно вкладывать деньги и на ремонт четырех котельных, которые, с вводом вышеназванного ЦТП, подлежат закрытию. Зачем же распылять средства?

Поставлен был также вопрос по новой АТС, который по сей день так и остается нерешенным.

Н. М. Печенина посоветовала обратиться к губернатору после 9 апреля, когда состоится встреча делегации от Кузбасса с президентом России, где будут обсуждаться наиважнейшие социально-экономические проблемы области.

Депутат А. Н. Орехов поставил вопрос о строительстве новой школы в Осинниках и о повышении заработной платы учителям, хотя бы начинающим. Депутат Л. Н. Печенина также поставила вопрос об увеличении зарплаты медицинским работникам, на что Н. М. Печенина ответила: "Это компетенция руководящих органов страны".

Депутат Л. А. Андреева попросила содействия Н. М. Печениной и областной администрации в решении спорного вопроса по складским помещениям, расположенным в поселке Малиновка и приватизированным, по мнению малиновских депутатов, с нарушением закона.

В этот же день, 3 апреля, Н. М. Печенина провела прием избирателей.

Л. БОРИСОВА.

ПАМЯТИ ТРЕНЕРА

В ВЕСЕННИЕ каникулы осинниковские борцы выступили в двух традиционных турнирах и показали отличные результаты.

21-22 марта в большом спортивном зале ОГТК были положены два борцовских ковра и разыграны награды II турнира, посвященные памяти тренера Валерия Васильевича Малова. В соревновании приняли участие более 150 спортсменов из семи команд нашей области.

В итоге по пять чемпионских наград у осинниковцев и междуреченцев, два первых приза уехали в Белово, по одному победителю у калтанцев и малиновцев.

Хочется отметить, что вместе с юношами выступали 7 девчачьих, которые ведут подготовку к первенству страны. Они заняли одно первое, два третьих и четвертое место.

В весе до 29 кг отличилась чемпионка Сибири Елена Грошева, одержав победу во всех пяти встречах. Ее сестра Наталья, чемпионка страны, на этот

раз третья (42 кг). В категории до 52 кг в борьбе за третье место Наташа Наговицина опередила беловского спортсмена. Лена Шалыгина (35 кг) заняла 4-е место, одержав пять побед. Отрадно, что отличились осин-

Спорт

никовцы и в тяжелом весе. Тренер Сергей Коржов сам выступал в тяжелой весовой категории и теперь всерьез занялся подготовкой тяжеловесов. Победителями турнира стали Сергей Лаптев (70 кг) и Дмитрий Кузнецов (свыше 70 кг).

Кроме того, на первом месте Алексей Аксенов (44 кг) и Денис Мосалбас (47 кг), Сергей Лаптев (66 кг) и Дмитрий Кузнецов (76 кг). Неплохо смотрелся в весе до 29 кг Михаил Коржов, пробившийся в финал. Второе место в столь престижных соревнованиях - первый большой успех Михаила.

д. ГОНЧАРОВ,
мастер спорта СССР.

Не хуже мастеров спорта

В ДНИ весенних каникул юные дартсмены клуба "Япим" участвовали в традиционных Всероссийских играх по дартсу, проводившихся в Екатеринбурге.

И хотя нет у наших ребят высоких спортивных титулов, они смело приняли вызов своих сверстников - мастеров спорта и порадовали земляков-осинниковцев своими результатами.

Буквально с "хода", сядя с поездом, ребята через три часа играли в личном турнире. Оба наших участника вошли в группу занявших 5-8 места. Уже не плохо! Следующим видом соревнований был средний набор очков за дротик среди юношей. Дмитрий Сапожников, оставил позади многих опытных спортсменов, занял третье призовое место. Он уступил только мастерам спорта Игорю Мансурову (кстати, обладателю кубка Европы) и Юрию Салеву. Второй наш участник, восьмиклассник школы N 31 Женя Суздалев, занял 11 место. Учитывая, что в своей возрастной группе (до 21 года) он был одним из самых младших, этот результат тоже радует.

Во второй день соревнований отдохнувшие ребята приняли "бои" в парном турнире. Выиграв 1/4 и 1/2 финальных игр у мастеров спорта из Екатеринбурга и Челябинска, они уступили только одной паре - членам сборной России. Совсем хорошо!

Успешно выступила на турнире воспитанница дартс-клуба Лена Кононенко, занявшая в упорной борьбе 1 место среди девушки, чем подтвердила звание кандидата в мастера спорта. Это, несомненно, успех! Сейчас она учится в спортивном колледже, и в недалеком будущем будет у нас в городе профессиональный тренер-педагог по дартсу.

Очень жаль, что нам не удалось выставить команду в полном составе. Как всегда, в городе не оказалось средств, а спонсоры не откликнулись.

Подростковый дартс-клуб нашего города (единственный не только в Кузбассе, но и во всем сибирском регионе) пользуется все большей популярностью у ребят. У него трудная жизнь. Он расположен в подвале, и

пришлось немало вложить труда, чтобы его освоить. Но подвал есть подвал! В течение года он неоднократно заливается водой, а в весенний период в нем заниматься практически невозможно. Ребятам приходится играть в "эпроновцев". Изнашивается и выходит из строя спортивный инвентарь.

Хорошо, что этот клуб возглавляет замечательный педагог Татьяна Викторовна Кононенко, которая пользуется большим уважением и авторитетом не только у ребят, человек энергичный, инициативный, отдающий все свои силы и время любимому делу - работе с детьми. Может быть, поэтому клуб и держится на плаву в наше нелегкое время.

Там занимаются не только спортом. Много интересных дел, украшающих их жизнь, придумывают и проводят ребята у себя в клубе. Неслучайно они считают его своим родным домом. Приходите к нам! Не пожалеете.

* В. ШЕРСТКОВ,
президент клуба "Япим".

ПОЛОЖЕНИЕ ПО ПРОВЕДЕНИЮ ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКОЙ ЭСТАФЕТЫ В ЧЕСТЬ ДНЯ ПОБЕДЫ И 60-ЛЕТИЯ Г. ОСИННИКИ НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ "ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ".

1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

Соревнования проводятся с целью популяризации легкой атлетики, привлечения молодежи и трудинцев г. Осинники к систематическим занятиям физической культурой и спортом.

2. ВРЕМЯ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ

Соревнования проводятся 9 мая 1998 года по улицам города. Сбор участников у обелиска павшим воинам. Парад участников в 11-30. Старт в 12-00.

3. УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЙ

К участию в соревнованиях допускаются сборные команды КФК, общеобразовательные школы, предприятия, учреждения, средние специальные учебные заведения. Количество команд не ограничено. Соревнования проводятся по действующим правилам легкой атлетики. Все команды должны иметь единую форму и стартовый номер.

4. ЭТАПЫ ДЛЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ШКОЛ

Младшая группа (6-9 классы).

1. Обелиск - СПТУ-45	- 300 м - юн.
2. СПТУ-45 - ред. газеты "Время и жизнь" - 300 м - дев.	
3. Ред. газеты "Время и жизнь" - автостанция	- 300 м - юн.
4. Автостанция - магазин "Люкс"	- 200 м - дев.
5. Маг. "Люкс" - обелиск	- 250 м - юн.
6. Обелиск - фотосалон "Зенит"	- 250 м - дев.
7. Фотосалон "Зенит" - площадь Советов	- 250 м - юн.
8. Площадь Советов - маг. "Универмаг"	- 250 м - дев.
9. Маг. "Универмаг" - кафе "Кондома"	- 250 м - дев.
10. Кафе "Кондома" - маг. "Маяк"	- 200 м - юн.
11. Маг. "Маяк" - обелиск	- 300 м - дев.

5. ЭТАПЫ ДЛЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ШКОЛ, УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ И КФК

1. Обелиск - ред. газеты "Время и жизнь" - 600 м - юн.	
2. Ред. газеты "Время и жизнь" - автостанция - 300 м - дев.	
3. Автостанция - обелиск	- 450 м - юн.
4. Обелиск - фотосалон "Зенит"	- 250 м - дев.
5. Фотосалон "Зенит" - площадь Советов	- 250 м - юн.
6. Площадь Советов - универмаг	- 250 м - дев.
7. Универмаг - стоматол. пол-ка	- 300 м - юн.
8. Стоматол. пол-ка - ост. "Южная"	- 300 м - дев.
9. Ост. "Южная" - магазин N 9	- 300 м - дев.
10. Магазин N 9 - универмаг	- 300 м - юн.
11. Универмаг - кафе "Кондома"	- 250 м - дев.
12. Кафе "Кондома" - магазин "Маяк"	- 200 м - юн.
13. Магазин "Маяк" - обелиск	- 300 м - дев.

В командах предприятий, учебных заведений стартуют все мужчины.

6. ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ ЭСТАФЕТЫ

Первыми стартуют команды общеобразовательных школ - младшая группа (6-9 классы). Вторыми - команды средних школ. Третьими - учебные заведения и КФК.

7. НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Команды, занявшие призовые места, награждаются грамотами, денежными призами и вымпелами.

Участники, показавшие лучший результат на 1-м этапе эстафеты, награждаются почетными грамотами и призами.

Судейская коллегия состоится 28 апреля 1998 г. в 14-00 час. в спортивкомитете. Главный судья соревнований А. Г. Алисов. Главный секретарь Т. Н. Ступина. Справки по тел. 2-37-70.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРИ ТОМЬ-УСИНСКОМ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОМ ТЕХНИКУМЕ

организованы курсы по предаттестационной подготовке дипломированных сварщиков, дефектоскопистов. По окончании выдаются удостоверения с правом работы на объектах, подведомственных Госгортехнадзору. Обращаться: г. Мыски, Кемеровской области, ул. Энергетиков, 4, ТУЭТ, телефон: 3-16-28.

Меняем

4-КОМН. квартиру (ул. Советская) в г. Осинники на 2-комн. в г. Омске. Обр. тел. 2-42-27, 2-59-69 после 18-00.

3-КОМН., улучшенной планировки в г. Калтане на равнценную в г. Осинники. Обр. тел. 2-53-17.

1-КОМН. кв-ру в г. Осинники на г. Калтан. Обр. тел. 3-20-98.

Продаем

"МОСКВИЧ-412", можно на запчасти, кроме к. вала и вкладышей, все в отличном состоянии, все новое. Обр. п. Высокий, ул. Дорожная, 13-17 в любое время.

АВТОМОБИЛИ: ВАЗ-21043 1994 г. выпуска, ВАЗ-21043 1998 г. выпуска. Обр. тел. 2-47-29 в любое время.

Утери

УТЕРЯННОЕ удостоверение ветерана труда на имя Татьяны Платоновны Фоменко считать недействительным.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 2739. Тираж 5626. Индекс 51918. Цена договорная.